Открытое занятие по теме

«Постановка  аккордов в левой руке в тональности Ля минор»

(образовательная программа обучения игре на гитаре « Баррэ »)

Акимкина Михаила Борисовича, педагога дополнительного образования

БОУ ДОД города Омска «ЦРТДиЮ «Амурский»

Тема занятия: «Постановка  аккордов в левой руке в тональности Ля минор»

Цель: Изучить аппликатуры 8-ми основных аккордов в тональности  Ля минор. Формировать навык музыкально-исполнительской техники.      
Задачи:
1. Формирование постановки  левой руки аккордов: С, G,Am,Dm,E,F,B,A7.

2. Научиться изображать аккорды  с помощью схем  и читать их.  

3. Проанализировать звучание аккордов на слух. Развитие музыкально - гармонического слуха.
Оборудование: пюпитры, подставки для ног, гитары, схемы аккордов.

Конспект занятия

I.Организационный этап
    Приветствие.

    Посадка гитаристов.

    Настройка гитар.

II. Подготовительный этап.

- Ребята, какие песни, каких авторов вы приготовили для нашего занятия?

- Почему вы выбрали именно эти произведения?

(1 – эта песня нравится; 2 – в аккомпанементе песни встречаются неизвестные аккорды)
- Что такое «аккорд»?

(Аккорд - сочетание нескольких музыкальных звуков различной высоты, воспринимаемых как звуковое единство.)

- Какие аккорды вам известны? Как они ставятся на гитаре? Как эти аккорды изображаются схемой?

(Am, Dm, E, их постановка и изображение)
- Какие для вас являются неизвестными?

(Воспитанники называют аккорды, которые вызывают у них затруднения)
Схема аккордов
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- Сегодня мы научимся ставить , слушать и различать наклонение аккордов С, G, а также изображать их схематично. А  в конце занятия каждый разберет аккомпанемент выбранной им  песни. 

 III.Основной этап.
1) - Прослушайте 5  популярных произведений и выберете для себя то, которое будете разучивать.

(Слушание новых песен, исполняет педагог)
-Какую песню выбрали? 
2) Индивидуальная работа с воспитанниками.

А)  Педагог разбирает новые схемы аккордов ( воспитанник записывает их в тетрадь);

Б) Педагог ставит левую руку. Исправляет ошибки. Выправляет посадку гитариста и положение рук.

В) Производится  слуховой  анализ аккордов, которые  проигрывают педагог  и  воспитанник  по очереди  большим пальцем правой руки – арпеджиато.

Г) Отслеживание напряжения и расслабления пальцев левой руки при постановке аккорда. 

Д) Педагог обращает внимание на то, что во многих  аккордах один или два пальца остаются на месте при переходе в другой аккорд.
 Анализ построения аккордов позволяет оптимально быстро переставлять    аккорды, не делая лишних движений

IV.Закрепление полученных знаний  и умений
 Проигрывание аккомпанементов выбранных песен индивидульно  каждым воспитанником.

IV. Итоговый блок
- С какими новыми аккордами вы познакомились?

- Как обозначаются на схеме пальцы левой руки?

- Как должен быть расположен большой палец на грифе?

- Поставьте самостоятельно аккорды  (дети: по очереди  демонстрируют  по аккорды на гитаре).
-- Какие аккорды вам было трудно взять?
- С какими аккордами  вы справились легко?
- К следующему занятию отработайте разобранную сегодня песню.
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